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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:492 Regeringens arbete för reform av multilaterala organisationer 
och lösningar på globala utmaningar

Den nyligen publicerade rapporten A New Global Deal från Foundation for 
European Progressive Studies (FEPS) belyser behovet av reformer inom det 
globala styrningssystemet för att möta de största utmaningarna i vår tid: 
klimatförändringar, växande globala ojämlikheter, pandemier och ökande 
politiska spänningar. Rapporten framhåller särskilt vikten av att anpassa 
multilaterala organisationer som FN, WTO och Världsbanken för att bättre 
kunna hantera samtidens komplexa utmaningar och konflikter.

Rapporten lyfter fram tre huvudsakliga områden där förändringar är 
nödvändiga:

 Effektiv global styrning: FN och andra multilaterala institutioner måste 
reformeras för att bli mer demokratiska, transparenta och kapabla att 
agera i en värld där systemisk konkurrens mellan stormakter påverkar 
deras arbete.

 Klimat och hållbarhet: En snabbare övergång till hållbarhet krävs, där 
rika länder tar ett större ansvar för att stödja utvecklingsländer i deras 
klimatomställning.

 Sociala och ekonomiska reformer: Globala system för handel, skatt och 
välfärd behöver omformas för att minska klyftorna mellan utvecklade 
länder och utvecklingsländer och skapa en rättvisare global fördelning 
av resurser.

Rapporten pekar på behovet av ett nytt globalt avtal (New Global Deal), som 
omfattar åtaganden för att gemensamt hantera globala utmaningar. Detta 
inkluderar att skapa mekanismer för att finansiera lösningar på 
klimatförändringar, stärka sociala skyddsnät och främja internationell 
samverkan i större skala.

Sverige har historiskt varit en pådrivande kraft inom multilaterala forum, med 
en tydlig ambition att bidra till en rättvis och hållbar global utveckling. Att inta 
en aktiv roll i reformeringen av det globala styrningssystemet skulle stärka 
Sveriges position som en aktör som prioriterar långsiktiga lösningar och global 
rättvisa. Genom att bidra till utvecklingen av en mer inkluderande och effektiv 
multilateralism kan Sverige spela en viktig roll i att säkra en stabil och hållbar 
framtid.
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Med tanke på den förändrade globala verkligheten, där stormaktskonflikter, 
klimatkrisen och ekonomiska klyftor utmanar det multilaterala systemet, är 
behovet av ett starkt internationellt ledarskap större än någonsin.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Har ministern eller regeringen tagit, eller planerar ministern eller regeringen att 
ta, några initiativ för att främja reformeringen av multilaterala organisationer 
som FN, Världsbanken och WTO samt stärka det globala samarbetet för att lösa 
vår tids stora utmaningar i linje med de principer och förslag som framhålls i 
rapporten A New Global Deal?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


